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Aos dezessete dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte cinco, às quatorze horas, 

realizou-se a Sessão Extraordinária nº 01/2025 do Conselho Pleno, presencialmente, 

no auditório da Secretaria Municipal de Educação – SME/SP, à rua Borges Lagoa, 1230, 

sob a presidência da Conselheira Sueli Aparecida de Paula Mondini. Contou com a 

presença das Conselheiras Titulares, Beatriz Cardoso, Cristina Margareth de Souza 

Cordeiro, Fátima Cristina Abrão, Guiomar Namo de Mello, Karen Martins Andrade 

Pinheiro, Neide Cruz e Teresa Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer e dos 

Suplentes, Luci Batista Costa Soares de Miranda, Lucimeire Cabral de Santana e Vera 

Lucia Wey. No Expediente da Presidência, a Conselheira Sueli Mondini deu boas-

vindas a todos declarando aberta a Sessão Extraordinária nº 1/2025 do Conselho 

Pleno, justificando as ausências da Conselheira Titular Simone Aparecida Machado 

declarando no exercício da titularidade a Suplente Luci Batista Costa Soares de 

Miranda (conforme alteração da Deliberação CME nº 01/94 publicada em DOC de 

27/08/2024 página 9, na ausência da Conselheira Titular Simone Aparecida Machado), 

e justificando as ausências dos Suplentes Alexsandro do Nascimento Santos, Carmen 

Lucia Bueno Valle, João Alberto Fiorini Filho, Lucilene Schunck Costa Pisaneschi e 

Silvana Lucena dos Santos Drago. Não houve Expediente dos Conselheiros. Com a 

palavra, a Presidente Conselheira Sueli Mondini passa imediatamente a Ordem do 

Dia: “Programa Alfabetiza juntos SP – São Paulo lê na idade certa” do Governo do 

Estado de SP - Apresentação Sra. Marcia Bernardes, Palestrante e consultora na área 

da Educação, Assessora Pedagógica na Secretaria da Educação do Estado de São Paulo 

(SEDUC-SP) e Membro do Conselho Estadual de Educação. A reunião foi aberta pelo 

Secretário Municipal de Educação de São Paulo, Fernando Padula Novaes, que 

retomou as diretrizes estabelecidas pela Secretaria Municipal de Educação de São 

Paulo - SME para a atuação de todos os seus órgãos, em especial para a atenção das 

escolas, em seus três eixos de aprendizagem: - alfabetização; - aprendizagens em 

todos os anos, ciclos, etapas e modalidades de ensino; - educação Integral em tempo 

integral. Nesse sentido, além das demais ações em andamento, anunciou, a adesão 

da SME ao Programa Alfabetiza Juntos SP, instituído pelo Governo do Estado pelo 

Decreto nº 68.335, de 20 de fevereiro de 2024. Para discorrer sobre as próximas ações 

da SME, passou a palavra à Sra. Maria Sílvia Bacila (secretária executiva pedagógica) 

que relembrando as normas legais da educação enfatizou as que se referem à 

colaboração entre Estados e Municípios, com vistas ao melhor desempenho dos 

estudantes. Completou explicando que o “Programa Alfabetiza Juntos SP – São Paulo 
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lê na idade certa” do Governo do Estado de SP será apresentado a seguir, pela 

Coordenadora Márcia Bernardes da SEDUC/SP, e se encaixa nessa categoria. O 

Programa, em 2025, terá a participação de todos os estudantes dos segundos anos, 

de todas das escolas da rede municipal de ensino, na Avaliação da Fluência Leitora. Os 

resultados dessa prova complementarão os indicadores já utilizados pela rede 

municipal para o replanejamento das atividades a serem desenvolvidas em sala de 

aula com vistas à meta de obter, ao final do segundo ano, todos os alunos como 

leitores fluentes. O programa fortalece a colaboração entre Estado e municípios para 

assegurar um ensino de qualidade desde a educação infantil até os primeiros anos do 

ensino fundamental. Integra as diferentes etapas da Educação Básica, evitando 

interrupções no processo de aprendizagem e promovendo o desenvolvimento 

integral dos alunos. Finalizada a exposição inicial de abertura, a Presidente 

Conselheira Sueli Mondini, encerra a Sessão Extraordinária nº 01/2025 do Conselho 

Pleno, e em continuidade, encaminha para a Sessão Extraordinária nº 02/2025 do 

Conselho Pleno agradecendo a presença e a participação dos Conselheiros. A Ata foi 

lavrada por Lilian Maciel da Silva Parisi e será assinada pelos Conselheiros presentes, 

depois de aprovada. São Paulo, 17 de fevereiro de 2025. 
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